

齐心战疫 成都得行

送你一朵小红花 感谢向“疫”而行的你

聚焦防疫一线每一个平凡而了不起的身影

华西都市报·封面新闻记者 赵紫萱

有一座城，叫众志成城；有一颗心，叫万众一心。

疫情面前显担当，越是艰险越向前。成都被按下“暂停键”后，成都天府公安迎难而上、冲锋在前，用实际行动向党和人民作出承诺——“请党放心，抗疫有我！”

送你一朵小红花 给找回走失女童的“正义红”

“小朋友？你叫什么名字？别怕，警察叔叔来保护你。”9月4日上午，在天府新区华阳街道家益欣城小区核酸检测点，成都市公安局天府新区分局治安支队巡警大队辅警杨金茏执勤时，在核酸检测的队伍旁发现一个小女孩边走边哭，身旁并没有大人跟随。

杨金茏走向小女孩，一边安抚孩子的情绪，一边询问女孩的情况。在他的安慰下，女孩停止了哭泣并告诉杨金茏，她找不到妈妈了。

杨金茏一边安慰，一边沿着女孩所指的方向慢慢寻找了过去。找了一栋又一栋，经过15分钟的细致寻找后，女孩在一个单元门口找到了正在发放物资的妈妈，母女两人在杨金茏面前相拥。

原来，女孩的母亲是一名防疫志愿者，当天一大早就带着孩子在小区内各个楼栋发放检测物资。妈妈忙碌的时候，女孩在一旁独自玩耍，不经意间便跑到了核酸检测队伍中。

送你一朵小红花 给护航核酸检测的“公安蓝”

9月4日上午，成都市公安局天府新区分局正兴派出所民辅警继续奋战在辖区十余个集中核酸检测点位，一面维护现场秩序，一面服务群众排忧解难。民警汪新3日晚刚刚办理完一起案件，4日清晨又早早赶到辖区正兴美地小区核酸采集点位。

该小区当日需要采集核酸的人数达

成都市公安局天府新区分局治安支队巡警大队辅警杨金茏带着走失的小女孩找寻她的母亲。

9月4日上午，正兴派出所民警汪新收到小女孩用纸折的小红花。



5000人以上。为了圆满完成采集任务，汪新认真履职尽责，和志愿者一起，组织群众分楼栋分批次开展核酸检测工作。

他不断在现场巡逻，提醒群众扫码、戴口罩，督促大家保持一米距离，帮助年纪大的老人找准点位……就在汪新忙得满头大汗的时候，现场一个小女孩轻轻走到他的身边：“警察叔叔，您辛苦了，送您一朵小红花。”

甜甜的纯真的童声刚落，小女孩将一朵纸折的小红花恭敬地递给了汪新，汪新的心瞬间被融化了。虽然连续三天没有回家，一身疲惫，但他此刻却充满了力量。

“谢谢你，小朋友，这是叔叔应该做的。”汪新轻轻地摸了摸小女孩的头。表示感谢后，他又投入了紧张的工作。这朵小红花，代表着人民群众的肯定和激励，虽然是纸片折的，却已然在民警

的心中绽放。

送你一朵小红花 给守护样本转运的“摆渡人”

9月4日上午8点，距离天府新区全员核酸检测开启还有一个半小时，成都市公安局天府新区分局交警支队一大队辅警、党员李承波和同事沈皓便早早来到位于天府大道旁的新区政务服务中心门口。

往日里车水马龙的天府大道早高峰，此时归于宁静。李承波麻利地从车上拿下锥形桶，在马路边摆出安全隔离区。在他身后，便是天府新区核酸检测样本的中转站。

疫情发生以来，新区各核酸检测点位的检测样本都会先运送至这里，经过检查、消杀、登记等程序后，从这里中转，再运送至各检测机构。确保运送样

本车辆安全有序到达、离开，是他和搭档当天的主要工作。

为确保核酸检测保持加速度，差不多每半小时，天府新区各个核酸采集点位就会把检测样本运至这里进行中转。“慢一点，车辆请停在这个安全区域……”李承波引导一辆又一辆运送样本车辆有序停放，“辛苦了！路上注意安全哈。”

看到一辆又一辆承载着检测样本的车辆驶离，李承波感到心里暖暖的。“作为一名党员，能参值守这个岗位，我感到很自豪。”

送你一朵小红花 给维持防疫秩序的“急先锋”

“请大家有序排队，保持一米安全距离，提前打开健康码，全程佩戴好口罩……”在天府新区华阳街道核酸检测点现场，成都市公安局天府新区分局治安支队巡警大队副大队长朱东锋拿着喊话器，沿着核酸检测队伍不断走动，提醒着排队群众。在他的右手胳膊上，“党员先锋队”的袖标温暖而夺目。

4日上午8点，朱东锋带着党员先锋队集结奔赴华阳街道的各个核酸点位，他按照分局整体工作部署，协调沟通规划警力，确保每一名参战警力准时准确到达各自点位，叮嘱大家做好个人防护，文明规范做好秩序维护、人员引导、帮助群众等各项工作。

亮身份、比干劲、赛担当，朱东锋和民辅警们一起，耐心细致地解答防疫政策、帮行动不便老人优先排队、在群众做核酸时临时照看婴儿车……用主动作为的实际行动切实助力核酸检测工作科学高效有序开展。

“作为党员，作为警察，我们只是做了应该做的事。让我最为深刻的印象是我们帮助老人优先排队时，大家的支持和理解。”面对群众的点赞，朱东锋这样回答。

有一份热，发一分光。在这个没有硝烟的战场上，有滚烫的热心、坚定的背影，他们既是无名之辈，也是平凡英雄。

为保障居民买菜方便

“90后”店长连续7日住在市场内

华西都市报·封面新闻记者 杨博

“麻烦大家佩戴好口罩”“今天货源备足了吗？”“少买点，天天都能买到菜”……这样的话语，最近他不知道说了多少次。

连日来，成都益民菜市锦馨家园店“90后”店长兰云森一直奋斗在保供一线。他在市场办公室打起了地铺，已经连续7日住在市场内，保障市场运营有序。

自8月28日关注到锦馨家园B区被临时管控后，兰云森连夜协调社区、街道办为出入商家办理应急通行证，确保商家、员工能出得去、菜能进得来，保障市场能正常营业。这一夜，兰云森几乎没有合眼。

距离益民菜市锦馨家园店50米范围内有2个管控小区。在管控期间，为了方便周边居民，他建立了保供群，随时在群里发布市场商品在销情况。当



益民菜市锦馨家园店“90后”店长兰云森奋斗在保供一线。

兰云森接到来自管控区居民的紧急求助时，他又化身送货员，骑着电瓶车为居民送货，化解居民的燃眉之急。

9月1日中午12点左右，益民菜市锦馨家园店突然涌入大批顾客，几乎一眨眼的工夫，市场就挤满了人，一场硬仗突然打响。正在门口防疫的兰云森

立刻启动紧急限流措施，拉起隔离带，有序引导市民分批进入市场，确保市民购物安全。“不要恐慌，我们明天也要营业，天天都能买到菜。”兰云森用喇叭不停地提醒市民。看到市场内部分货架出现了短暂缺货现象，他又立即充当起理货员帮助商家上货，并报告公司协调货源及时补货，就像高速旋转的陀螺，一刻也不敢松懈。

夜里11点，当市场回归寂静，兰云森又开始协调公司、商家组织第二天的货源。从第二天凌晨1点开始，运送货物的货车陆续抵达，兰云森又协助商家搬货。“战斗还没有结束，大家赶紧休息，全员凌晨5点到岗上货！”给商家们开完会后，他才回到办公室，在地铺上休息一会。

经过连夜补货，9月2日清晨，当市场再次打开大门时，货架上各类蔬菜、水果、禽蛋等摆放整齐、商品琳琅满目。看到货品充足、补货及时，消费者

的恐慌心理渐渐散去。

“戴口罩、测量体温、查验健康码、行程码及24小时核酸证明、扫描场所码，严格执行‘一扫三查’相关防疫措施，一样都不能马虎哈！”刚给前来支援的志愿者交代好门口值守的防疫要求，兰云森转身又组织商家有序去做核酸，“各位商家请陆续去做核酸，报告出来请第一时间发到商家群，便于我这边收集上报公司。”

“干这一行，辛苦是不可避免的，但想到是在服务老百姓，我每天都动力十足。其实我也没有什么特别之处，在益民菜市像我这样的店长太多了，大家都是奋斗在保供一线，为居民提供更好的服务就是我们的最大心愿。”兰云森说。

正是像兰云森这样一群益民菜市的店长，用共克时艰的坚持与坚守，才使全市的益民菜市在这段时间内始终正常营业、货物充足，保障了市民的菜篮子。